

江西
兴国县

“医养结合” 呵护失能特困老人

记者近期在江西采访了解到,曾作为国家级贫困县的江西省赣州市兴国县,近年来利用“医养结合”模式织起县乡村三级养老服务体系,让失能特困老人能够健康地安度晚年。

“医生每天都会来房间量血压、送药,这让我放心多了。以前我自己每顿吃七八种药,总怕吃重吃漏了。”87岁的老人曾宪棣住在兴国县田庄上养老中心,这既是养老院,也是一所一级综合医院,不仅开设了中医理疗馆,还为每个老人建立了“健康档案”,入院老人床前就能看诊。

兴国县民政局副局长马玲介绍,兴国县通过公建民营的形式,引进专业社会力量运营养老服务中心,既减小了政府财政压力,也提升了养老服务质量。对照顾特困失能人员的养老中心,兴国县在拨付生活供养补贴和护理补贴的基础上,每年还会根据失能特困人员人数增加集中照护经费。

此外,兴国县在所有25个乡镇都设立了敬老院,每个敬老院都与当地乡镇卫生院“结对”建立绿色通道,定期安排医生前去坐诊。

43岁的内科医生李赞远常在长冈

乡光荣敬老院坐诊,他告诉记者,农村敬老院老年人慢性病多,且有部分老人卫生意识和习惯不好,需要医生特别关注。

“两三年前,我正坐在院里乘凉时,突然感觉喘不上气,身上又没带药物,当时就倒在地上。还好李医生在卫生室备了一份哮喘喷雾剂,后来还一边给我输氧,一边把我送去了卫生院。”70岁的老人万宗福说,李医生以前多次叮嘱他随身带药,他都没在意,这件事后他每天都会带着哮喘喷雾剂,对李赞远的称呼也从“小李”变成了“李医生”。

近年来,兴国不仅对县城和乡镇的敬老院进行了改造提升,各村庄也纷纷建起了居家养老服务站。

“这个居家养老服务站以前是闲置

的老村部,隔壁就是村卫生室。如今服务站靠政府补贴一部分资金,村民贡献一部分资金,营收赚取一部分资金实现了长效运营。”潞江镇联群村村支书钟开顺说。记者注意到,服务站里“孝老食堂”、健身房、图书室等一应俱全,不少老人围坐在一起下棋、聊天。

联群村村医熊林荣告诉记者,村里不少“留守老人”独自在家,往往剩饭剩菜热一下吃一天,他常在入户体检时劝导村里老人好好吃饭。如今在“孝老食堂”吃一顿饭只要两三元,荤素搭配还有汤,老人都喜欢来这里吃。

据了解,兴国县如今不仅有城乡居家养老服务设施128个,还组建了344个孝老爱亲志愿服务队,5600多名志愿者常年活跃在各级养老服务机构。

奋斗百年路 启航新征程

脱贫攻坚答卷

山西

5年治理水土流失 面积1.8万余平方公里

记者从山西省水利厅获悉,2016年至2020年,山西累计治理水土流失面积1.835万平方公里。目前全省水土流失治理度超过70%,全省水土流失面积大为减少,每年向黄河的输沙量由新中国成立初的4亿吨左右减少到目前的不足2000万吨。

地处黄土高原的山西是全国水土流失较为严重的省份之一,全省水土流失面积最高时达到10.8万平方公里,占全省面积的69%。面对生态窘境,山西省近年来不断加大水土保持投入力度,不断扩大治理范围,持续开展坡耕地水土流失综合治理、黄土高原固沟保塬、京津风沙源水土保持等重点工程项目,综合治理成效显著。

山西省水利厅相关负责人表示,近年来各地不断探索符合自身特色的水土流失治理模式,通过坡耕地修建水平梯田、沟道建设淤地坝、荒山荒坡植树种草等方式,深入推进水土保持工作开展。与此同时,以吕梁山生态脆弱区、环京津冀生态屏障区等为主战场,掀起大规模造林绿化高潮,全省森林覆盖率由20世纪50年代初期的2.4%提高到2019年底的23.18%,超过全国平均水平。

据介绍,山西今年将进一步加大水土流失治理力度,力争全年完成水土流失治理面积550万亩,让更多的“穷山恶水”变为“青山绿水”。
据新华社

广告

2021

3/24

世界防治结核病日

终结结核流行 自由健康呼吸



咳嗽、咯痰大于2周,应怀疑得了肺结核,要尽快到医院就诊。



得了肺结核,按医生嘱咐完成全程治疗,绝大多数患者都可治愈。



如不规范治疗,不仅影响身体康复,还会引发难治的耐药肺结核。



国家卫生健康委员会疾病预防控制中心
中国健康教育中心 中国疾病预防控制中心

大同市疾病预防控制中心 宣